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ELŐFIZETÉSI DU HELYBEN:
Egész évre . . • 6 frt — kr. 
Félévre .... ffrt -kr; 
Negyedévre . • 1P .

VIDÉKRE POSTÁN KU^V5.:.
_ , 6 frt bú »rEgész evre • • • ” 30 kr.
Félévre . • • • , trt 65 kr
Negyed evre • •

Hirdetési dij •
,, , ,20 trt.Egész oldal • • ]0 frt.

Fél oldal • • • • • 5 f,t.
gálíi*. 'Urd«tí.nél 30
Ekr kincstári illeték fizetendő. 
Kivételes esetekben kedvezmény, 
többszöri hirdetésnél arleengedes.

Tv/r ftg i elenlls.

A szerkesztősig és ki- 
adóhivatal :

VII. kör, Virág-uteza 337. 
^ hsz., hova a közlésre szánt

S levelek, és előfizetések 
inlézendök.

A ,Szabadkai Közlöny6 VII. évfolyama után és helyett
8 Eealay IbéssIé Ä* ifftéI«
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Hirdetések felvétetnek 
ugyanott.

A „Nyilttér" sora 15 kr.
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egy szer: vasárnap. gggF
Számonként kizárólag a szerkesztőnél vagy a lapkihordónái kapható

szám ára is

Hol a tűzoltóság ?
Szabadka, 1886. okt. 12.

Városunk e hó 12-én ismét egy 
szomorú tűzesettel lett gazdagabb. 
Három szegény csal ad volt a tűz 
pus-titásának kitéve Három szegény 
iparos család lett a tűzvész által sze­
rencsétlenné. Valóban szomorú dolog 
az ily szerencsétlenül jártak esetére 
visszagon dőlni. Egy órával a szeren­
csétlenség előtt, még vidáman, fütyü- 
részgetve dolgoztak a családfők mű­
helyeikben, hogy családtagjaiknak a 
mindennapi kenyeret véres verej­
tékeikkel megszerezzék. De a ke­
gyetlen sors még a szegény emberek 
dolgaiba is beavatkozik. Egy két szik­
ra felszáll, a tető lángban áll, a ház 
összeroskad, a család mehet koldulni 
Ezen eset áll e hó 12-én történt tűz­
vészre .

Szerencsének mondhatjuk a sze 
rencsétlenségben, hogy szél nem dü­
höngött, mert különben szivetrázó je­
lenetnek lehettünk volna tanúi Az 
egész uiczasor nádfedelü házakból áll 
és csak egy kis szél — az egész utcza 
lángtengerben van. A tűz pedig oly 
elem, melyet nem lehet mindennapi 
erővel leküzdeni. .,

A mai tűzesetnél valóban meg­
látszott a tűzoltóság hiánya. Az a ren­
detlenség, melyet ma láttunk, azon 
tudatot keltette fel bennünk, hogy e 
bajon csakis rendezett tűzoltóság szer­
vezése segíthet. Hányszor h ngoztüt- 
tűk a városi hatóság előtt a tűzoltó­
ság szervezésének eszméjét, de min­
dig süket fülekre talalt. Nem tudjuk 
elképzelni azon okot, mely e nemes 
és üdvös szervezet életbeléptetéséi gá 
tolja. Nézzük csak a hozzánk közel
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A színházból.
Annyi kipkedés-kapkudás, még több 

direktor és consorczium választás és tö 
méntélén szinügyi bizottsági ülés után 
végre — megnyíltunk, azaz hogy a hely­
beli Thália csarnokába papokat és pap 
nőket is fogtunk és mondjuk ki mind­
járt — előnyösen ! Pedig még pár hó­
val is ezelőtt, az előzetek után, azt Id 
vők, hogy a vajúdás közepeit a hegyek 
egeret fognak szülni és ime az egerek 
szülték a hegyet! Jó néha tót politikát 
is űzni — válogatni a körtében. Igaz, 
hogy nem a szinügygyel való nagy (!) 
törődésünk, hanem a puszta véletlen ér­
deme, miszerint a „Ihatia színész-szö­
vetkezet- meglehetősen jó erőit üdvözöl­
hetjük deszkáinkon.

Folyó hó 10-én húzódott fel újra 
először félévi pihenés után az a szine- 
hagyott vöröses zöld vászondarab, mit 
nálunk koriinának csúfolnak, ugyanazon 
díszleteket, akarom írni, vászonállványo­
kat tüntetve elénk, a melyeknek pritni 
tiv voltát szemünk már megszokhatta. 
Jó nekünk igy is ! Újítás csak annyiban 
történt, hogy a nagy függöny melletti

cső Zentát. Ennek nincs 70,000 lako­
sa és még nem is szabad királyi vá­
ros : uindazonáltal már két évtized óta 
rendezett tűzoltósággal rendelkezik. 
Valóban szégyen Szabadkára, Ma­
gyarország harmadik városára, hogy 
e hasznos intézményt mind eddig 
be nem hozta. Nem ismerek vá­
rost, mely 30000 lakost birván, nem 
birr a tűzoltóságot felmutatni. E te­
kintetben a 70000 lakossal biró Sza­
badka nagyon hátra van.

A városi hatóság csak akkor fog 
észre térni, ha majd egy nagy sze­
rencsétlenség tönkre teszi városunk 
fele részét. Pedig ez megeshetik, — 
Isten kezében vagyunk.

Talán a költségektől fél a váro­
si hatóság ? Attól egyáltalában nem 
kell tartania. A tűzoltóság oly intéz­
mény, mely önönmagát fogja táplál­
ni, erősíteni. Városunkban bizonyára 
akadnak jószivü adakozók és gyűjtők, 
a kik e társulat megalapítása czéljá- 
ból adakoznak, és gyűjtenek. Talál­
koznak még vái osunkban oly nemes 
lelkű hölgyek és urak, kik e czélra 
hangversenyt vagy tánczmulatságot 
rendeznek.

Lesznek Szabadkán végre oly 
ifjak is, a kik örömmel sorakoznak 
a tűzoltóság zászlója alá

Mi hiányzik tehát az egész do 
logból ? Kimondjuk: a városi hatóság 
erélyv, s különöse . a polgármester jó­
akarata, a ki egy Ízben a hozzá in­
tézett inter pel latióra a közgyűlés szí 
ne előtt nem átallott valótlant inon 
d mi. Ha a tűzoltóság szerveztetik, 
sokkal biztosabbaknak érezzük ma­
gunkat a tűzvészek alkalmával. Ha 
tűzoltók vannak városunkban : ezek 
kötelességüknek fogják tartani a le

oldalfal s egy pár díszlet téglavörösre 
lett festve. Ezt is a szövetkezet egyik 
tagjának köszönhetjük.

A nézőtér képe is a régi. A régi 
barátok Iá.csővei a petroleum kétes vi­
lágánál tévedeznek jobbra balra, keres­
ve az ismerősökéi. Egy kis erősebb szó­
váltás s a rendőri közegnek tisztelettel­
jesen való félrevonulása — nó ez is a 
régi mód. A kis mamák mellől eletüde 
arc/ok mosolygnak, ellentétben a tatak 
ránczolt hom okéval, a kik a húsz torin 
tos páholy bérletjogért még mindig zsör­
tölődnek, és vájjon nincs-e igazuk ? Vá 
rosunk magyar színészetére e különben 
csekély összeg kevésbbé előnyös (páholy 
évadbérlet nincs is) a város vagyoni 
mérlegében pedig ez összeg csaknem 
súlytalan.

A második emeleti páholyban ül­
nek részben a nagyhatalmak képviselői' 
a szerkesztők ; a földszinten a czivisek 
között a szemfüles kritikusok, részben 
pápaszemes, részben czvikkeres orral ; 
tapsolni nem tapsolnak, rangjukon aluli; 
tekintetük merev, arczukról nem olvas­
hatni le gondolatukat, ezt vasárnap előtt 
mosón éj uk tudhatja csak, mert igen gyak­
ran előadás közepeit kézelőjükre jegyez­
nek — ha tiszta! ük a színész-világ Da

hefő leggyorsabb segélyt nyújtani és 
éjnek idején is a tűz színhelyén 
azonnal megjelenni, sőt életüket is 
koczkáztatni. Ha van tűzoltóság : 
rend lesz és nem fog a kapitány, a 
rendőrfogalmazó, a pandúr, a biztos, 
a főmérnök, a csővezető, a városi 
szolga, a szomszéd stb. — mint azt 
a mai esetnél láttuk — más és mást 
parancsolni, hanem egy egységes fő 
alatt fog a tűzoltóság legjobb belátá­
sa szerint cselekedni.

De hát miért is késik ez intéz­
mény életre hívása ? Hiszen a köz­
gyűlés megszavazta a költséget, a 
polgármester kijelenté, hogy minden 
kész s még ez év május 1-én meg­
kezdi működését a tűzoltóság.

Viszonyaink között azt kell hin­
nünk, hogy a tűzoltó parancsnokság 
és, egyébb fizetéses helyekre nem tít­
élt még Mamuzsics Lázár oly em­

bert, a ki kortese is legyen, nemcsak 
hivatalnok. Mert hát mi tagadás ben 
ne? — úgy vagyunk mi ez idősze- 
rint Szabadka város törvényhalóságá- 
nál, hogy nem a hivatalnak adnak 
embert, hanem az embernek adnak 
hivatalt.

Törvényszéki elnök aspiráns.
Mamuzsics Ágoston utón útfélen 

sőt — néhány nappal ezelőtt a pertár 
ban is egész leikéből (?) Pertics Mihály 
árvahzéki elnököt, mint az elnöki székbe 
leghivatottabb egyént jelölte ki. A mi a 
tehetséget és képzettséget illeti, maga 
önként kijelenté, hogy Pertics több ad­
ministrativ mint jogi szakismerettel bir. 
Erre is elmondhatja Pertics, hogy ments

mokles kardjai. Van köztük „Sárkány 
Katás“ ember, aztán vőlegény, meg le­
gény is; nagyon természetes tená*", hogy 
az Ítészét is ennélfogva vagy kettőzetes 
vagy kozmás, vagy szólótánezos leend 
— mig párja nem akad. A dualismus 
elve nincs kizárva.

Ám lássuk most a „Thalia szinész- 
szövetkezet“-et. A jelen alkalommal mel 
lőzzük ugyan a komoly részletezést és 
az egyes erők méltányos ismertetését, 
mert hisz’ alig egy hete, hogy színpa­
dunkon szerepelnek ; mindazáltal a tes­
tületről áltatán véve, mint eleve megje­
gyeztük, az adott viszonyokhoz képest, 
megelégedéssel szólhatunk. Nem teljes 
ugyan, de hisz a vidéki színészetet ille­
tőleg, ez előnynyel egyedül Krecsányi- 
féle színtársulat dicsekedhetik ; mindaz­
által jobbnak kell nyilvánítanunk, a vá­
rosunkban az előző években működő 
színtársulatoknál, sőt mérlegelve és össze­
hasonlítva általunk is látott s jelenleg 
Szegeden működő Aradi-féle társulat 
erőivel, a „Thalia szinészszövetkezet“-et 
egészében magasb színvonalon állónak 
mondhatjuk. Elnézést érdemel nálunk 
részben azon körülmény, hogy a szövet­
kezet tagjai részben újonnan szerződött 
erők, a mi kezdetben az összeszokott,

meg uram engem jóakaróim dicsére­
tétől.

A mi jogi képzettségét illeti; ehhez 
nem szólunk, de administrativ képessége 
e tekintetben Ugyan kevés eredményt 
mutathat föl eddig, akár mint főkapitány, 
akár mint árvaszéki elnök minőségét 
vesszük.

Mindezt nem azért hoztuk föl, mint 
ha biztos kinevezte lésétől tartanánk, — 
bár a Mamuzsics Antunovics szövetke­
zet nagyon óhajtaná a trszéki elnöki 
székben látni — mert hisszük, miszerint 
Pertics Mihá'y maga sem óhajt erre a 
fontos és terhes állásra komolyan aspi­
rálni, mert hát ide nem elégséges a bu- 
nyevácz nyelv tudása, és a jó akarat, 
hanem egyéb alapos ismeretek is kíván­
tainak, a miket évek során át mellőznie 
kellett.

Azonban megmagyarázzuk a gyen­
gébbek kedvéért, hogy mi rejlik a Ma­
muzsics-Antunovics szövetkezet törekvé­
se mögött.

Azt tudja minden halandó lakója e 
városnak, hogy Pertics Mihály, mint 
ideiglenesen megválasztott polgármester 
és környezete bizton számított arra, hogy 
a tisztujitáskor Mamuzsicsék szintén oly 
lelkesen fogják őt támogatni, mint 
ideiglenes megválasztatása alkalmával. 
Mi már akkor beláttunk kártyájukba s 
megjövendöltük, hogy ez csupa szem­
fényvesztés, hogy tisztujitásra Mamuzsics 
Lázár leend a polgármesterjelöltjök.

Azonban az is bizonyos volt, hogy 
tisztességes utón és módon Mamuzsics 
Lázár soha sem jöhetett volna ki. Mit 
tettek akkor Mamuzsicsék ?

Látván azt, hogy Pertics veszélyes 
Mamuzsics Lázóra nézve, terrorismushoz 
nyúltak, leleplezéssel s különféle adatok 
közzétételével elrettentették őt és ő meg-

összhangzatos előadások rovására tör­
ténnek.

Az eddig lefolyt előadásokról s az 
azokban szerepelt színészekről általános­
ságban a következőket jegyezzük meg. 
Az előadások mindenike meglehetősen 
sikerült; a társulat a „ brans“-okra szám­
ba vehető erőkkel rendelkezik; remél­
jük, hogy egy kis jó igyekezettel e szö­
vetkezet a szabadkai fokozottabb igé­
nyeket is ki fogja elégíteni.

A múlt heti műsor darabjaiból: „A 
csókon szerzett vőlegény“, „Rip van 
Winkle“, „Denise“, „A könyvtárnok“ 
s végül a tegnap szinrekerült „Koldus- 
diákiból elismeréssel említhetjük fel a 
nők közül Réthy Laura, Kissné Honti 
Mari, Hatvaniné Csillag Amália, Latzko 
Aranka, Törökné Szakáll Róza és La- 
tabárné Kovács Annát. Ditróiné E. Ma­
ri még eddig nem lépett fel, de ismert 
művészeténél fogva, az első helyen kell 
vala emlitenüuk. A férfiak közül: Kiss 
Pista, Demidor Imre, Bihari Béla, Dit- 
rói Mór, Pusztai Béla, Hatvani Károly, 
Rajz Ödön említendők.

Ezekben vázoljuk a múlt Tiét színi 
történetét. Egyes előadásokról bővebben 
hetenként, addig is hölgyeim és uraim 
a viszontlátásig!

Atropin.
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retirált. Hz köztudomású sőt tudja maga 
Jankovics főispán is.

Szóval : miként az akkori rósz vi­
lági nyelvek beszélték, úgy állott a do­
log, hogy Mamuzsicsék kezében adatok 
vannak, mely adatok még a mai napig 
sem enyésztettek el.

Azt is tudjuk, hogy az Antunovics 
Mamuzsics pártszövetkezet korifeusai­
nak nem csekély szennyes ügye van fo­
lyamatban a szabadkai kir. törvényszék 
előtt; könnyen magyarázható tehát, hogy 
miért szeretnék ezek annyira Perticset 
törvényszéki elnöknek.

Mert ha ők képesek voltak Perti- 
cset mint polgármesteri aspiránst elret­
tenteni, mennyivel inkább fogják őt mint 
törvényszéki elnököt sakban tartani. Ek­
kor lenne csak igazán Themis Istenasz- 
szony a sarokba dobva.

Dehát más combinácziójuk is van 
ezeknek az atyafiaknak,mely még is csak 
kiszivárgott titkos üléseikből, az t. i. 
hogy Manojlovicsék is bent lévén a jác- 
mában, nékik is meg van a saját szerep 
körük s nem volt minden eredmény nél­
küli azon nagy barátság, melyet Manoj- 
lovics M. legfőbb tanácselnök a törvény- 
széki szünet alatt Mamuzsics Ágoston és 
Antunovics Mátéval folytatott ; kifőzték, 
hogy: Pertics lenne a törvényszéki el 
nők, ennek helyére jönne Hevér Géza 
főkapitány és a főkapitányi állást Ma 
nojlovics György jelenleg gráczi lakos 
s volt városi főügyészszel töltenék be, 
ha ugyan az elfogadná.

Mert hát azt mondják, hogy min 
tán Szabadkán Sárcsevics Boza szerint 
87,000 bunyevácz van, a törvényszéki 
elnök sem lehet más mint bunyevácz, é- 
miután a hunyeváczok ugyancsak Sarcsev- 
icsBoza szerint katholikus szerbek, ezek 
pedig a buuyeváczokkal együtt 4o,ooo 
lelket számlálnak, a főkapitánynak meg 
szerbnek kell lenni. Azonban mi bízunk 
Istenben, hogy ezúttal a szövetkezet 
tervez, de az lgazsagügyminister bölcsen 
végez.

Bár ki legyen az éjnek, de annak 
erélyes, jogkéy/zett és administrativ képes­
séggel kell biinia

Különben ott leszünk ahol voltunk, 
de még hátrább, mert gyenge elnök 
alatt, egyik-másik bíró szarvai még na 
gyobbra fognak nőni s azután verhet­
jük a falba ismét fejünket, mig megsza­
badulunk tőle.

Most kellene megmutatni ügyvédi 
kamránk tisztikarának életképességét, 
megmutatni, hogy nem csak arra való, 
miszerint tagjaiból az esedékes évi já­
randóságot beszedje, hanem hogy hatal 
mának egész súlyát latba veti akkor, a 
mikor a szükség úgy hozza magával, 
intézzen feliratot az Igazságügyminisz 
terhez, hogy az igazságszolgáltatás ér­
dekéből oly törvényszéki elnököt kap­
junk, a ki e magasztos, fontos, de egy- 
szersmint terhes állást kifogástalanul a 
helyi politikai viszonyok és az eddig 
dívott sőt most is élő rokoni kötelékek 
tekintetbe vétele nélkül fogja betölteni.

Félünk azonban, hogy majd akkor 
fogunk felébredni, midőn nyakunkon le- 
end már valami nyűg.

X.

Hírek.

Törvényhatóságunk e hó 17-én, tehát 
ma, a rPes; városihoz czimzett szálloda 
nagytermében rendkívüli közgyűlési 
tart. Tárgy: a városi földek haszonbér­
be adására vonatkozó árverések jóvá 
hagyása. De sietős ! — bizonyosan üres 
a „kassza.“

Egyházi zene, e hó ló-én sz. There­
sia napján főtemplomunkban ünnepélyes 
isten tisztelet tartatott, melyen Alamu 
zsits Mátyás plébános poniifikált és a 
városi törvényhatóság is képviselve volt 
a főbb tisztviselők által. Az egyh ének­
és zenekar előadta Schubert B-dur misé­
jét ; Offertoriumra pedig Komor J. ur 
gyönyörű baryton hangjával érvényre 
emelte „Pater noster“ szépségeit mely 
karnagyunk „Christus' oratóriumának 
egyik legszebb részlete.

Fehér Ipoly kir. tanácsos és tanke­
rületi Főigazgató f. hó 8-ikától i3-káig 
városunkban tartózkodott. Ez alkalom 
mai a szokásos évi látogatásait végezte 
gy mnasium útikban Jelen volt a tanárok

előadásain, megtekintette a könyv- és 
szertárakat s észleletéit azután a hó 
lr-án elnöklete alatt tartott értekezleten 
közié a tanári karral. Városunkból ha­
sonló czélból a múlt szerdán Bajára 
utazott. . , ,

A városi bizottsági tagot választá­
sára folynak az előkészületek. Az ellen 
zék ma i, 2 és 4dk kerületben tartja a 
közjelöléseket. És pedig 1-ső korben a 
„Vörös ökör“-höz czimzett vendéglőhe­
lyiségeiben, a z ik körben Csovics Mark­
nál, a 4-ik körben Bojniczky Lukács­
nál’ leend az összejövetel délutáni 4 
órakor.

A Katonaszabaditási ismeretes ügy­
ben a honvédelmi minisztériumhoz teen­
dő felterjesztés már elkészült, és való­
színűleg el is küldetett már rendeltetési 
helyére. Ez ugyan sürgősen kész lett, 
és nagyon feltűnően kapaszkodik fühóz- 
fához, hogy a sérelmes (?) miniszeri 
rendelet visszavonassék. Mamuzsics Lá­
zár úgy feszeng e felterjesztésben, mint 
a kinek nem szabad levetni a csizmát, 
melyben tyúkszeme a legnagyobb mérv­
ben szoritt itik

Igen alkalmas és olcsó korteseszköz:
A katona szabaditókra szomorú napok 
várnak s minthogy az uralkodó Antu- 
novits—Mamuzsits pártszövetkezet igen 
közelről van érdekelve, a belügyminis- 
teri leiratra feljelentéssel élt, mindenek 
daczára a felülvizsgálat meg fog ejtet- 
ni. Ne n ezen eljárás jogos, vagy jogta­
lan voltánál a kan un k irm, hanem azt 
kérdezzük takarékos (?) katonaságunk­
tól, ugyan miféle gyakorlaton alapul abbeli 
eljárása, hogy a két ívre terjedő feljelentést 
lenyomatja és boklog boldogtalannak kiosztat­
ja} Talán Mamuzsits Ágoston tollát akarja 
fitogtatni ? Ismeri ezt már közönségünk, 
ezért kár volt ugyan költeni, mert ez 
alkalmas fegyver lehet nekik a kortes­
kedésre s nekik mibe sem kerül, de fi­
zetjük édes mindnyájan. Ugyan mit fo­
gunk még mégérni ez alatt az érett tör­
vényhatóság uralkodása alatt ?

A törvényszéki elnöki állás még ma
is betöltetlen. Biró Antal elhagyta a 
törvényszéket s csak. helyetessel pótolta 
tott. A törvényszék állapota úgy is 
szomuru, vájjon mi lessz, ha e fejetlen 
ség sokáig igy tart ? A helyettes veze 
ti ugyan a törvényszéket, de hát rendes 
elnök nem lévé'-, mint bíró is dolgozni 
köteles. Két urat egyszerre szolgálni 
nem lehet, é- így a biró munkái nyug­
szanak

Gaál Ferencz közkedveltségü kar 
nagyunkat a hires kassai dalárda leg­
utóbbi közgyűlésen egyhangúlag disztag- 
jává válosztotta meg. Szivünkből gratu­
lálunk e/. uj kitüntetéséhez.

Lévay óimon mint a város pénzügyi 
tanácsosa semmi áron sem barutja a hírla­
pi nyilvánosságnak, ha a város vagyoná-- 
nakárvert-zéséről van szó. A legutóbbi köz 
gyűlésen polgármesterével együtt erő­
sen bizonyíthatta hogy elég a kidobolás, 
a ki tudn; akarja mit árul a város, az 
ne olvasson újságot, hanem álljon a vá­
rosház elé és lesse a dobost vasárnap 
és hetivásárok alkalmával, ott mindig 
megtudhatj 1 mi az eladó Óhajtottuk 
tudni : vajjou miért kerüli a hírlapi nyil­
vánosságot ? figyelőre hírként közöljük 
hogy azért fel a nyilváno ságtól, mert 
az érdekeivel ellenkezik. A bzalay-fele 
palicsi nyaraló környéken levő nagy fa 
luskók és derekak eladók és azért nem 
lett hirlapdag közzétéve, mert Lévay 
azt „magának szánta“. Meg is vették 
egy barátjával „mugyiba“. Várjuk e hir 
czáfolatát

Antunovics iUaté helybeli kir. köz 
jegyző ellen a „Függetlenség1 egyik 
múlt heti számában egy közlemény je­
lent meg, melyben a többi között az is 
mondaák, hogy ó a törvényszék; elnök­
ségre aspirál. E közleményt bemutatta 
olvasóinak lapunk is, azonban mint biz­
tos forrásból értesülünk a czikkiró téves 
informati >t nyerhetett, mert az valótlan. 
A nevezőit közjegyzőnek esze ágában 
sem volt törvényszéki elnökké lenni sőt 
ha kineveznék sem fogadná azt el.Ennyit 
az igazság érdekében helyre igazítunk.

A legszebb suba Szabadkán.Az or 
szágos kiállításon nagy díjjal kitüntetett 
magyar subát Nojcsek Kálmán helybeli 
jóhirü iparosunk nyerte meg. A suba 
valódi remekmű, bősége 9 méter és gyö­
nyörű kivarrásokkal van díszítve. Vajda 
István baranyamegyei siklósi szücsmester 
készítette az országos kiállításra, hol 
azonban vevőre nem akadván érdemes 
készítője azt felsőbb engedélylyel kiját­
szatta. Szerencsés nyertes Nojcsek Kál­
mán lett. így került a legszebb suba 
Szabadkára. Érdemes megtekinteni e 
gyönyörű készítményt, mely a magyar 
szűcs ipar egyik remeke.Készítőjén Vaj­
da Istvánon kívül még három legény hat 
hónapig dolgozolt rajta. Kónyezve pa­
naszolta a mester, hogy e suba készité 
se több mint 800 írtjába kerül s a ki­
játszás utján alig kapott Öoo Irtot érte.

A „szűz-1 dohány még mindig esik- 
lantja a pipás magyar ember Ínyét, s

ha csak teheti lefőzi a trafikot. Legyen 
az a finánc/, akármilyen szemfüles, kiját- 
szálc a piaczi szent-háromság környékén. 
Azonban a finanezurak is élelmesek. Ha 
elszalad a dohánycsempész, fülön fogja 
azt a kit talál. így legutóbb e hó 13 -án 
is a megugrott és „portékáját“ széthányó 
csempészek után a hivatalos kiküldetés 
ben lévő egyik financz restelvén szalad­
ni megragadott egy ott ácsorgó polgár­
nőt s kényszerité hogy ismerje el magát 
dohány elárusítónak és szedje fel az el­
dobott dohánycsomókat, az asszony til­
takozott, de hát a financz nem azért ál­
lami közeg, hogy az államot engedje ká 
rositani, agyba-főbe verte a szegény el- 
ámult asszonyt és hajtotta, lükdelte be 
a városházához. Az asszony nem akart 
menni, mire a fináncz egy pandúrt ki­
áltott oda, a ki a nyakleveseket dere­
kasan osztogatta, a mig a szegény de- 
liquenst ki nem szabadították körmei 
közül. Hivatalos hatalommal! visszaélés 
miatt feljelentés téteti a kir.ügyészséghez.

„Botrány a gymnásiumban“ — jelzé­
sű múlt vasárnapi közleményünkre la­
punk mai számában 5 egyén által alá­
íróit „nyilatkozat“ jelent meg, melyben 
a mi közleményünk tartalma mintegy 
megczáfoltatik. De kár volt bolygatni ez 
ügyet. Hiszen a nyilatkozó urak a nyi­
latkozat aláírása ut .n, ha egymásra néz­
tek, elnevettek magukat. Epen ők is 
tudják, hogy nekünk van igazunk,Is hogy 
a botrány csakugyan megtörtént. Még 
a piaczi kofa asszonyságok is a gymna­
sium ajtajához rohantak nézni a komé­
diát. Lehet hogy mielőbb visszatérünk 
ez ügyre.

Dr Horváth Móritz nem régiben el­
vesztett két db. értékes gyűrűt, s a 
legszorosabb kutatás ulán sem sikerült 
megtalálni. E hó I5 én a Joó-Fürst-féle 
zálogházba beállít egy ember s két da­
rab gyűrűt kínál zálogba. Átveszik né­
zegetik, s Weinberger rá ismer a gyűrűk­
re. Figyelmezteti a kezelőt hogy ezen gyű­
rűk lopottak, ne adjon rá pénzt, hanem 
tartoztassák le a zálogositót. Igen ám, 
de hogy ? fit megakad a két hős. Ha 
hozzá nyúlnak ehhez a tolvajhoz, ez 
kést ragad megöli őket. Ez bizonyos, 
már látni vélték kezében a kést. Meg 
van ! — mentő gondolat. Adnak a gyű 
rü birtokosnak egy tiz forintost, hogy 
menjen váltsa el, s még ez oda jár, 
konstáblerert szalad az egyik, a másik 
pedig magára zárja az ajtót, nehogy az 
a gyilkos ember felnyársalja. A kon 
stábler megérkezik, v,írják a lo irtot, 
de hiába várják. Se pénz se ember, de 
Horváth gyűrűi még is megkerültek.

A kapitányság egy beltagja mulatott 
a napokban,s megadott a „Próféta- féle 
sórcsarnok előtt egy kis hűvös italra. A 
czigányok is ott muzsikálgattak és a 
jókedv nagyon magasra csapkodott. Ez 
ellen nem lehet kifogása senkinek, hi­
szen Szabadkán nem uj dolog az ilyen, 
de kitogás lehet az ellen, hogy ez dél­
előtti y óra felé történt, a mikor pedig 
hivatalos óra van. A panaszosok ácso- 
roghattak kedvükre, a tisztviselő nem 
került elő. Azt n van szavunk ahhoz is, 
hogy a tisztviselő ur „hegedűsei“ kegyet­
lenül összeverekedtek a kocsma előtt, 
a nép csődőlt bámulni a botrányt, és 
nem volt a ki rendet csináljon, mert a 
kinek hivatala és kötelessége ieendett, 
az teljes ittas állapotban „bámulta a 
csodát.“ Nevét ezúttal elhallgatjuk. De 
ha a kapitányság valamelyik tagja ta­
gadná a mondottakat, ne hogy valótlan 
lássunk mondani, — inegnevezendjük. 
lessék tehát megczáfolni közleményün­
ket — Várjuk.

TŰZ. A múlt napokban sürü füst 
gomolyok emelkedtek a „Szarvas“ féle 
vendéglő tőszóm zédságábói az égnek ; 
Latki iparos polgártársunk háza égett 
le. A három kerekű vizi puskák more 
patrio későn érkeztek meg.

Villámcsapás reszkedteté meg rop 
pant erős csal tanások között Palicson 
a levegőt múlt vasárnap délután 4 óra 
felé. A vilám kétszer lecsapott, de kárt 
nem tett. Első Ízben a vasúti indóház 
közelében egy élőta héját bántotta meg, 
pár perez múlva pedig a távirda veze­
téket rongálta össze oly erősen, h így a 
vasúti vonatjelző készülékek napokig 
nem voltak helyre állíthatók.

Ö jön, ö már megvan ! Igen megvan 
a vándorló optyinár. igy hireskedtek há 
rom évvel ez élőit Mamuzsitsék s a mi­
vel akkor minket akartak gúnyolni, be­
következett rajtok is, ruég pedig a főfő 
kolomposon. Mamuzsits Ágoston félti a 
bűrét a 7. körben és úgy halljuk a III. 
körbe vándorol, mert azt hiszi; hogy ott 
isimé bácsinak még is több befolyása 
van. mint a Luka bácsinak, de az is 
megtörténhetik még, hogy a választásig 
tiitné bácsinak is lehullik arc/.áról a fá­
tyol s úgy fogja Agót dicsőíteni a mi 
ként Luka dicsőíti.

Kik lehetnek éjjeli tolvajok? A nap 
minden szakában találkozhatik az em­
ber egyszál tamburás, hegedűs, vagy

klariné'ossal, erőteljes fiatal suhanezok 
munka kerülésből a hónuk alá csapnak 
egy ily hangszert, azt megtanulják a 
hogy agy kezelni s igy csavarogják be 
az egész várost, hogy könnyű szerrel 
pár krajezárhoz jussanak. — De ha nem 
akad mulató, miből élnek akkor,mert hát 
élni még is csak kell ? Ebben azután 
megvan a magyarázata annak, hogy ily 
éjjeli bagoly fel sem tűnik éjjel a bak- 
teroknak, mert hát ott van hóna alatt a 
bűvös hangszer. Ajánljuk főkapitányunk­
nak, hogy ezekre gondoljon ki, az unal­
mas téli estéken valamilyen szabályren­
deletet. Továbbá Írassa össze ezeket a 
művészeket és egyszer másszor részesítse 
éjjeli meglepetésben, látogatásban s más­
nap hijja föl alibijének igazolására. így 
talán valahogyan nyomári jöhetnénk a 
jómaifiiraknak, a kik már ily rendszer­
rel űzik az éjjeli tolvajlást, mint valami 
mesterséget. S hogy gyanúnk ala 
pos kitűnik azon körülményből misze­
rint a legtöbb tolvajlás az első körre 
esik, ezek a jómadarak pedig mind kö 
zel laknak ehez a körhöz.

Tolvajlási hírek. Még a téli sötét es­
ték be sem következtek már is alig mú­
lik el éj, hogy egyik vagy másik he­
lyen házásás, betörés s különféle neve­
zetű vagyonbizi on-ág elleni kihágás hí­
rére ne ébrednénk, igazán nem tudja 
az adót fizető polgár, hogy hál tulaj­
don képen ki is van hivatva szorgalmú­
inál és véres verejtékkel beszerzett élel­
mi szereinek, bútorainak megvédelmezé- 
se s illetve inegőrizésére ? Pedig az il­
lető rendőr-közegek nagyon jól tudják, 
hogy ha hivutásszerüleg járnának el, 
úgy — bár városunk nagy területen 
fekszik — lehetetlen lenne a gyakori 
éj éli tolvajlások esete : Vagy talán nein 
képes, nincs h ital.na a főkapitánynak, 
hogy a . ok kortesből beválasztott con­
st. idler és pandúr urak fölött rendelkez­
zék ? Vagy nem ludja hogyan és mi 
módon lehetne az éjjeli tolvajokat el­
fogni ? — Plane holdvilágos éjszakákon ! 
— Hiszen egyszer másszor a lapok is 
hozták inár hogy ügyes razziákat ren­
dez s holmi csavargó hölgyeket fogdoi- 
tak be. Hát az éjjeli tolvajok ellen nem 
lehetne ilyen razziákat rendezni ?

Az „OlvasÓ-KÖr ‘ czimü szépirodalmi 
regény-folyóirat „a gályarab menyasz- 
bZ.onya regényéből megjelent 4-ik fü­
zet. Előfizetési ára egész évi 24 füzetre 
6 frt, negyedévre 1 írt 50 kr .-ajánljuk 
ti nyelemre, megrendelhető a könyvke­
reskedésekben.

Közönség köréből.*)
Nyilatkozat.

A „Szabadság“ c. helyi lap folyó 
évi 4i. számában „Hírek“ rovata alatt 
„Botrány a gymnasiumban“ c. közle­
mény jelent meg, melyben az állittatik, 
hogy Haverda Mátyás főgymnasiumi 
igazgató ur és Benedek Gyula torna- 
mester f. hó 5-én a gymnásium folyosó­
ján a legdurvább módon piszkolták be 
egymás becsületét s hogy az igazgató 
sem mérsékelte magát. E közleménynyel 
szemben alulírottak kinyilvánítjuk, hogy 
Benedek Gyula tornamester ugyan állá­
sával meg nem egyező magaviseletét ta­
núsított, de az igazgató egyszerű figyel­
meztetésen kívül további szóváltásba 
vele nem is bocsátkozott. Kelt Szabad­
kán, 1886. okt i5. Balázs Imre s. k. 
Tones Gusztáv s. k. Grohmann Vilmos 
s. k. Székely Simon s. k. Nagy Mihály 
s. k.

Irodalom.
— A takarékosság szép elv.Ez elvet az 

anyagi hanyatlás jelen korszakában ki­
válóan kell gyakorolni. Gyakorolni kell 
azonban nemcsak az anyagi szükségle­
tek fedezése körül, de szellemi haladá­
sunk veszélyeztetése nélkül tehetjük még 
azok körül is, amiket lelkünk és szelle­
münk táplálására szerzünk be magunk­
nak. Hölgyeinknek most kiváló alkalom 
nyílik a takarékosság ez elvének gya­
korlására Midőn ugyanis eddig kény­
telenek voltak szépirodalmi, háztartási, 
szakács és feljegyzési könyvek külön- 
külön való beszerzésére lényegesebb 
összegeket áldozni, a „Magyar Házíasz- 
szony“ kiadóhivatalának áldozatkészsé­
ge folytán most mindezeket egyesítve 
potom áron vehetik meg. Megjelent

*) E rovat alattiak díjmentesen közöltetnek.
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es
tekintettel.

ugyanis a „Magyar Háziasszonyok Nap­
tára I887 re. Mi e naptár pazarfényü ki­
állításáról nem beszélünk, gazdag 
válogatót) tartalmából pedig 
arra. hogy hölgyeink.»', kik e nap,ár, 
saját érdekükben sietve fogjak beef 
rezni, nem akarjuk e diszes es becses
könyv látása által oko.ando kellemes 
meglepetést elvonni, csak annyi, áru­
tok el, hogy srépirodalm, részében 
M^áth Káimá.MaJtheny, hidra. Lan-

6ail Karolina stb. ily nagyhangúm 
tok termékeivel találkoznak, több, 9

V c,ra oszló részei pedig kovetke- 
‘TcsiHagászat. rész, H ált. érdekű

"ész,' HL szépirodalmi é, ^.««r^

tő rész, IV. a nő 
o-yakori betegség
" "Ät^artksban,

VŐU könyvviteli rész, IX. hirdetési 
rész.'Ezen egyes részek összesege pe­
dig oly tömör egészet képez, mely a 
háziasszony igényeit minden irány fele 
a leghatározottabb módon kepes kiele 
aiteni. A naptár ára fűzve 1 Irt. ke­
ménykötésben 1 frt 50 kr Diszkotesben 
2 frt Kapható minden könyvkereske 
kedésben és a „Magyar Háziasszony“ 
kiadó hivatala utján Budapesten, V., a. 
korona-uteza 20. sz. a.

mint háziorvos, $3 
orvoslási módjának

VI. kér

Osztalék
Házfelszerélési számla 
Készpénz marmlvány

40.— 
6ö4 — 

21,116 98

345,404 54
Összes forgalom 690,80908/100 forint. 
Kelt Szabadkán 1886. szept. 31.

Schnier György, Sztankovics,
pénztárnok. fkv

Szabadkai ált takarékpénztár részvény­
társaság forgalom kimutatása 1886. év 

szeptember hóra.
Bevétel:

Múlt havi pénzmaradvány 
Takarékbetétek
Váltók
Visszleszámitolt váltók 
Jez. fekt. hitel váltók 
Hitelegyleti váltók 
Jelzálog kölcsönök 
Hitel kölcsönök 
jürtékpapir előlegek 
Kézizálog előlegek 
Folyó számla 
Kamatok 
Késedelmi kamat 
Kincstári bély. dij előlegek után 

„ átiratás „
Átiratási dij 
Üzleti költség 
Becslési díj 
Hitelegyleti biztosíték

9,195.37 
37.413.4S 
55,016.80 
21,220.- 
16,460-- 
5,920'— 

43b'— 
355-— 

1,638'— 
170 — 

14,550.83 
3,554 80 

37 37 
1.45 

•9b

zella nevein előforduld jutalékokra 
és Sztojkovits Lázár javát a bekebe­
lezett lakasi szolgálómra nézve a vég­
rehajtási árverés elrendeltetvén ezen 
ingatlan Geiger Gyula és társa vég­
rehajtató]! k Sztojk vits Betti és tár­
sa végrehajtást szenvedők elleni 222 
frt. 684 tőke jkai iránti végrehajtási 
ügyében 685 frt. 704 megállapított 
kikiáltási urban 1886 évi november 
hó 3 ik napján d. e. 10 órakor a sza­
badkai kir. tvszk, tlkvi irodájában 
a fentebb kitett kikiáltási ár 10u,°-ának 
bánatpénz fejében leendő lefizetése 
után nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Kelt a Szabadkai kir. törvény­
szék tlkvi osztályának 1886 évi Sep­
tember hó 14-ik napján tartott üléséből.

Aradszky Euthím, 
h. kir. törvszéki elnök.

Safary Kálmán, 
kir. törvényszki jegyző.

I 5957/1886

Közgazdaság.
Forgalom-kimutatás

1886 szeptem. hóról a szabadkai 
reskedelmi és iparbanktól

Pénzkészlet:

A múlt hóról 
Bevételek e hóban

1 1.400.16 
242,659.47

Ősz vesén, 2o4.0,)0.63
Kiadások e hóban 244.727 04
Maradvány 9,323.59
Betétek könyvéé ské k_r e : 

Állag a műit hóról 302,569.68
Betéteiek e hóban 28.860.64

Öszvesen 331,430.32
»3,994.39Kivételek e hóban 

Maradvány
Előlegezés: 

Állag a múlt hóról 
Előlegeztetett e hóban

Öszvesen
Visszafizettetett e hóban 
Maradvány

L e s z á m i t o 1 á s: 
a) Bankszerü váltók. 

Állag a múlt hóról 
Leszámitoltotta és 
toltatott e hóban

Összvesen

Visszafizetett e hóban 
Maradvány
b)Hi t e 1 t uiajdonos i 
Állag a múlt hóról 
Leszámitoltatott e hób.tn 

Osszvesen
Visszíizettetett e hóban 
Maradvány
Összes-forgalom 616,615

296,435.93

24.696.50 
1,055.—

25.751.50 
2.065.50

23.686 —

300,163.35
visszleszámi-

i 39,080 73 
439,244.08
142,339.— 
296,905.08 
v á I t ó k 
56,300.- 
13,895.— 
70,195.- 
15,580.— 
54,615.— 
ft. 57 kr.

A szabadkai takarékpénztár és népbank 
forgalmi kimutatása 1886. szept. havára.

Bevétel.
Múlt ! 1 avi készpénzmaradvimy
Rendes takarékbetét
Oskolai takarékbetét
Bankszerü váltók
Viszleszámolt váltók
Jelz. és jelz. lekt. bit. kölcsönök
Hitel kölcsönök
Előlegek
Magán kötvények 
Idt-gen váltók 
Idegen pénzintézetek 
Kamat
Kincstári bélyetjdii 
Nyugdijak

D Kiadás.
Kendes takarék betét 
Oskolai takarékbetét 
Ktnkszerii váltók
Jelz. és jelz, fekt. bit. köleönök
H-tel kölcsönök
Előlegek
Magán kötvények 
Idegen váltók 
Idegen p. uzintézetek 
Visszaszámítok kamat 
Beteli folyó kamat 
Kezelési es üzleti költség 
Kincstári belyegdij

19,968 95 
ö7,057.40 

762.25 
87,742.17 
56,737.42 
41,701.— 

2040.— 
8064 — 
2781.3'j 

121 65 
46,497.33 
11,900.15 

8.05 
25 83

345,404.54

166,152.40
Kiadás:

Takarékbetét 28,160.05
Váltó 61,316.92
Jelz. fekt. hitel váltó 39,850.—
Hitelegyleti váltó 15,890 —
Jelzálog kölcsön 1,850.-^
Értékpapír előleg 1,575.—
Kézizálog előleg 77 —
Folyó számla 17,900. -
Bntétek utáni íólyó kamat 83.1 1
Kezelési költség 380.01
Üzleti „ 60.75
Kincstári bélyegdij előleg után 2.75
Átiratás után 41.00
Napi biztos dij 25.-—
Kpénz maradvány 6941.21

166,153.40
összes forgalom : 332,304 frt 80 kr. 

Kelt Szabadkán, 1886. évi szept, 30-án
Gyelmis Gerö s. k.

igazgató.
Tamasi János s. k. 

pénztárnok.

Regény! Lajos s k
igazg. helyettes,

Csajkás Kálmán s. k.
főkönyvvezető.

felelős szerkesztő és iaptuh;dános

Árverési hirdetmény.
A szabadijai e. f. kir. trvszék 

mint tkvi hatóság közzhirré teszi, 
hogy a szabadkai kir trvszék terüle­
téhez tartozó, a szabadkai 4936 sztjkv- 
ben 5450/a hrsz. a felvett ingatlanra 
nézve a végrehajtási árverés elivn- 
deltetvén ezen ingatlan Galinszky 
Ágoston végrebaj latonak Saiga Antal 
végrehajtást szenvedő elleni 39 frt 50 
ki, tőke s. jkai iránti végrehajtási 
ügyében 800 frt megállapított kiki­
áltási 1887 évi jaguár 29-én d. e 
10 o akor a szabadkai kir. trvszék 
tkvi irodájában a fentebb kitett kiki­
áltási ar I0'y() kamatának bánatpénz 
tejében leendő lefizetése után nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alul 
is eladatni fog oly feltétel mellett 
hogy az árverés által a C í, és 2, 
rsz. a. bekeblezett haszonélvezetijog 
nem érintetik.

Szabadkan a kir trvszék 
osztályának 1886 szeptember 21 

Aianszky Euthym, 
kir. tör. elnök. 

Safary Kálmán, 
kir. tör. jegyző

szabadkai kir. já ráabiró ság 
144 és7163/1886 számú vágzés által 
Hirschler Lajos és Raab Sándor ja­
vára Sziklai Mór és neje ellen 990 
frt — tőke, ennek 188, év hó napjá­
tól szám tandó °/0 kamatai és eddig 
összesen 93 frt 30 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag le és 
felül foglalt és 678 fri — becsült 
sz( babutorok ruha és ágy neműek, 
egy Wiese télé tüzmentes szekrény 
és egyéb ingóságokból álló ingóságok 
;;y lvánoe árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 8452/1886 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis alperesek lakásain 
le ndó eszközlésére 1886-ik év otko- 
ber hó 19-ik napjának dél előtt 9 
órája batáridőül k tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg : hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t ez. 1 '8 §-ában 
meg ilapitott feltételek szerint, Ívsz 
kifizetendő.
Keit ' zabadteán 1886-ik évi október 
hó 10 napján.

Csernyus Zsigruond 
kir. bírósági végrehjtó.

284 szám. Iö86

Árverési hirdetmény
végrehajtó

kvi

Elrdeícscli.

ingatlanra nézve, ;t 
verés elrendeltetvén

69,784.66 
799.78 

151,060.17 
37,180.- 

2200.- 
8,356- 

176.66 
121.37 

51,516.89 
991.61 
482 06 
891 49 

2.90

901/886. sz

Árverési hirdetményi kivon d.
A szabadkai kir, törvényszék 

mint tlkvi hatóság közhírré tesz;, 
hogy a szabadkai kir. trvszék tér". - 
létéhez tartozó a szabadkai 2491 szá­
mú tjkvi.cn II 1 278.4 hrsz a. felvett

végrehajtási áv- 
ezen ingatlan a 

szabadkai t&karépénztár és népbank 
végrebaj tn tónak ----- Ivits József a és 
társai végrehajtást szenvedők ellen 
30 frt. — tőke, és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében 442 frt. — meg­
állapított kikiáltási árban 1886 évi 
Október hó 27-napján d. e. 1U órák­
kor a szabadkai kir. türvszki tlkvi 
irodájában a fentebb kitett kikiáltási 
ar lO'Ny-ának bánatpénz fejében leen­
dő lefizetése után nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron 
idul is eladatni fog oly feltétel mel­
lett, hogy az árverés által a C 15 sz. 
alatt bekeblezett haszonélvezeti szol­
galomjog nem érintetik.

Kelt a szabadkai kir. törvény­
szék mint tlkvi hitóságnak 1886 évi 
Junius hó 30-lapján tartott ülésből.

Biró Antal
kir. törvszéki elnök 

Márton István
kir. törvszéki jegyző

3610/86 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szabadkai e. f. kir. törvény­

szék mint tlAvi hatóság közzhirré te 
szi, Iioíív a szabadkai, »mgy a szaoauKui kir. trvszék 
területéhez tartozó a szabadkai 12352 

TirvuRii rt 1 júí <*. felvet!

825 szám 1886.

Ái?6fói!Í miuuíuiu .
Alulirtt Kiküldött bir. végrehajtó 

az 1881. évi LX. t. ez J02 §-a ér 
telmében ezennel közhírré teszi', hogy 
a Topolyai kir. járásbíróság 3578/886

végzésé

dien

tkvben A I 124 hrsz. 
ingatlanból Sztojkovits Betti és Gi-

azAluliét kiküldött 
i.881 évi LX. t. cz„ 102 §-a értel- 
mében ezennel közhírré teszi, hogy

jki r rásbiróság 2351/886 
.dial Lusztbaus Mór

az nimasi 
számú végzése 
javára Szakáll V:dor ellen 100 frt — 
tőke, ennek 1885 év november hó 1 
napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddi. összesen 18 frt 15 kr. perkölt­
ség küvetelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag 
felül foglalt és 897 frt — becsült 
szababuiorok, zongora, két ló, két 
kocsi, lószerszámból álló ingóságok 
nyilvános árverés úján eladatnak.

Mely árverésnek a 2744/1886 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszín 11, vagyis Jaukovác/.o - a 
foglalás helyiségében leendő eszköz­
lésére 1886-ik év október hó 25 ik 

délelőtt 10 órája határi őülnapjaim K
kitűzőik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly me.jegyzéssel liivat-
naiv
gok

meg

által Lodi Jozsefné 
javjtra Hunyadi Pál 

178 frt tőke, en- 111 
10-ik nap- 

ed-

szarnu
pacséri lakos 
pacséri lakos
nek 1875 év márczins hó 
jától számítandó 6°/0 kamatai és 
dig összesen 44 frt 50 kr per 
követelés erejéig elrendelt kiel vég­
rehajtás alkalmával bi óilag le foglalt 
é:; 440 frt — juhok és csikókból ál­
ló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladattiiik.

Mely árverésnek a topolyai kir. 
járasbiróság 3633/886 sz. kiküldést; 
rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vayyis Pacséi Község házánál 1 endő 
eszközléséi'.1 1886-ik év október hó 
10 ik napjának d. u. 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen, az 1881. év; 
LX. t. c. 107 §-a értelmében a leg 
többet ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vé 
felára az 1881. évi LX. t. c. 108. 
§-ában megállapított léltéíelek szerint 
lesz kifizetendő,

Kelt Topolyán 1886 ik évi okt 
hó 2-ik napján.

Rozgonyi Gábor, 
kir. bir. végrehajtó

15 és 425 szám. 2886

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 

1886. évi LX. t. ez. 102 §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a

hogy az érintett 
ezen árverésen az 1881. 

t. ez. 10 i. §-a értelmében a
bet mérőnek bet

ingosa- 
évi LX. 

legtöb- 
isáorn alul is eladat-

fognak.
Az - lárverezendőüi ingóságok vé­

telára az 1881. évi LX. t. ez. 108.
than megállapított teltételek szerint 

esz kifizetendő.
Kelt B Almáson 1886 év októ­

ber hó 11 napján.

Kir.
Grünfeldar Antal, 
bírósági végrehajtó.

6915 szám. érk. évi augusztus hó 22-én.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai 0. f. kir. tszék mint 
tkvi iiatoság közhírré teszi, hogy a 
szabadkai kir. isz^k területéhez tartozó 
a bajmoki 490 sz. tjkvben 1—8 rsz. 
a. felvett ingatlanokból Krizsán Czéja 
nevén előforduló jutalékra nézve a 
vhajíási árverés elrendeltetvén ezen in­
gáikul Fóliák József vhajtaldnak Rri- 
zsá:\ Céja vhajtást szenvedő ellen 50 
frt. töke s jkai iránt vhajiási ügyében 
1224 frt. megállapított kikiáltási ár­
ban 1887. évi január hó 15. napján- 
d. e, 10 órakor a bajmoki község há­
zánál a fentebb kitett kikiáltási ár 10°/0 
ának bánatpénz fejében leendő lefize­
tése után nyilvános árverésen a kiki­
áltási árun alul is eladatni fog.

Keit a szabadkai kir. tszék tkvi 
oszt. 1886. szeptember hó 10. tartott 
üléséből.

Araczky Eutin
ii. kir. ttizuki elnök.

Safáry Kálmán 
~.r. tszeki jegyző.
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VII. kér. alsó erdő-sor 3. sz.

IA janija szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zÄrredön  ̂ó±*t

hullámzott ac&éUemexböl ; továbbá szabadalmazott B'lt7'et>'< *‘s
ölté és 8xéllöz1eté8i

valamint központi fűtés berendezéseit^
saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára J "1,j 
Ionosén uj építményeknél, iskoláknál, kórhazaknál, stb. szellóztetessei gy 
szellőztetés nélkül, igen czélszerüen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési 
szakmába tartozó munkáit u. m. épületi-, mü- 
és szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések in­
gyen és bérmentve

118!

Szives megfigyelésül!
Dr. MILLER védbalzsama görcsök ellen

Ezen balzsam a gyomor és belek nyk- 
hártyáira ercsitől eg és éltetóleg hat, a mj 
kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtő szer. 
Sikeresén alkalmazható és különösen ajánlható 
gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknél a gyomor 
pnffadtságánál, hányásnál, hasmenésnél ésszel* 
kórságnál. Kólikánál hatása majdnem rögtöni. 
Jótékony hatású továbbá váltóláz és minden 
más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek 
utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat gya­
rapítja és az emésztést nagyban elősegíti.

Ezen kitonő szernek különösen falnhe^ 
lyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia." 
Égy üveg ára 1 frt 50 kr, Félüveg 80 kr. o. é*

•"'KíTy <£5»0

Kiadó helyiség.
Á volt békebiróság helyiség a volt Szieger- 

fcle házban azonnal kiadandó.

Dr. MILLER mohnövény nedve
meglepő hatással van köhögés, rakedtség, to* 
rokfájas, elnválkásodás, keletkező gtimokór, 
egyáltalában a légzési szervek minden bán- 

talmai ellen.
Tégelj ben gyermekek és felnőttek számára.

Egy tégeiy ára 50 kr. o. ért.
MILLER tyúkszem-balzsama,

Csaluatailan szer tyúkszemek, szemölcsök és 
fájdalmas bőrkeményedések ellen.
Ara egy skatulyában levő üvegcsének 

használati utasítással együtt 60 kr.

Bekiildetett.

Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

Őrömmel konstatálom, hogy mind­
két készítménye mohnövénynedv éstyuk- 
szembalzsama úgy nálam mint nőmnél 
pompásan bevált. Várakozásomon túl 
megelégszem a sikerrel. Sternberg 
(Morvaország) ápril 1. 1985. Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr. csomagolási 
költség előleges baküldése után e ké­
szítmények bárhová postabérmentesen 
szállíttatnak. Két doboznál kevesebb nem 
küldetik.

Szabadkán valódian kaphatók bzentiványi 
Jóo Károly gyógyszerész és Paskay Ernő fü- 
szerkereskedő uraknál, rzegeden Barcsay Ká­
roly gyógyszerész és Bém Vilmos uraknál. 
H.-M.-Vásárhely Schiller G. és fia és Kavitzer 
P. füszerkereskedö uraknál. Aradon Tones F. 
és társánál- Temesvárit Tarczay H és Steiner 
F. gyzgyszerése uraknál. Csabán Kugel I. és 
Bartóky L. füszerkereskedö uraknál.

elvesztett
és ELGYENGÖLT

féfflesi
Tehetetlenség!

Biztos segély!
badalmazott carbon nemiszervi zuhanynyal bárki 
is meggyógyituatja(külsőleg használva) már 25 óra 
alatt, még olt is, ahol már semmi sem hásznált 
még az évek ötatartö tehetetlenséget is Kellemes és 
revétlen gyógymód, tökéletes kigyőgyulás káros iz­
gatás nélkül. A legelóbkelő professorok és orvo­
si szaklapok, a legelegebb orvosi ajánlatok.8 a 
gyökeresen kigyógyott köszönőiratai — minden, 
érdek nélkül ajánlják a szenvedőknek a carbon-zu- 
hany azonnali megrendelését, mely álandö sikert 
biztosit.Teljesen felszerelve es orvosi megbirálas 

I használati utasítással 5 frt 80 kr. Titoktartás mel- 
; letti megküldés és a csomagolásnál a tartalmat 
és eredetét nem áraljuk el. R endetest Intézőt tit­
kos betegségek számára dr. Altman* Károly, 
Bécs, VII. Marlahilferstrasse 80.
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A os. kir. szabadatm.
Köszvény-szesz

SCHUTZMARKE

E m
@1 TRADE MARK

általánosan 
llostemeubnrel

6ICHTFLÜID
név alatt ismert 
(a rendőri egész­
ségügyi labora- 
torium által meg 
megvizsgálva és 
a os. kir. sza­
badalom vala­
mint a tőiv 

bej egyzet véd­
jegy által for-

ga Ima b iztositva) v alóságos különlegesség I
Köszvény és csuz

test, izom és ideg gyengeség, az egyes idegek 
bénulása, hát- és derék fájdalmak, altesti és 
a. yastaghus görcsei, kolika, ficzamodások stb. 
ellen.
Ára fél üveg 50 kr, I nagy üveg I frt, pos­

tán 15 kr. ral tébb.
Főletét és postai szétküldés :

Hofmann A. gyógyszertára KlosterneuDurguan
Főraktár Magyarország részére :

Török József gyógyszert., Budapest, király- 
utcza 12.

Továbbá kapható a kovethező gyógy- 
szertárakban : Kassán : Wandrasehek K. Győ­
rött • Petri P. Szegeden: Barcsay K. Verse- 
Czen : Müller 0. Triesztben : Pranden R. Eszé­
ken : Dienes J. C. Csernowi.tzben : Aith E. 
Brassóban : Kugler F. Temeevárott : Jkhner C. valamint az osztr.-m. bir legt, gyógy. 
NB. Mindenkor csak a KLÓ -TERNEUBURG1 
Köszvényszesz kérendő, s a törv. védjegy 

megtekintendő.

fciyomt. Schlesinger S. SzzaÜatl^a


